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v tématech dopravněbezpečnostní problematiky využily ve školním roce 2018/2019 čtyři 

pětiny škol, a to především na 1. stupni základní školy. Hodnocení přitom ukázalo, že žáci, 

kteří navštívili během své školní docházky dopravní hřiště častěji, dosáhli také vyšší 

úspěšnosti v testu dopravněbezpečnostních témat. Návštěvy dopravního hřiště za účelem 

nácviku dovedností žáků v dopravněbezpečnostních tématech označili za nejvhodnější 

formu realizace dopravní výchovy také učitelé a žáci, s rostoucím věkem žáků však obliba 

a přínosnost dopravních hřišť klesá. 

 K dalším častějším formám realizace dopravní výchovy patří projektové aktivity, které byly 

ve školním roce 2018/2019 využity v případě necelých 60 % základních škol. Žáci 

základních škol, které projektové aktivity pro realizaci dopravní výchovy využily, dosáhli 

v testu dopravněbezpečnostních témat o něco vyšší úspěšnosti a pozitivně se k využití 

projektových aktivit jako formy realizace dopravní výchovy stavěli také učitelé základních 

škol. Do některé cyklosoutěže se zapojila více než polovina škol, třetina škol realizovala 

cykloturistické výlety, které byly kladně vnímány poměrně vysokým podílem žáků 

základních škol. Jen omezeně základní školy volily realizaci dopravní výchovy formou 

samostatného předmětu či zájmového kroužku. Obecně pak vyšší pestrost forem realizace 

zvyšovala spokojenost s realizací dopravní výchovy na základních školách. 

 Společným jmenovatelem, proč některé školy realizují dopravní výchovu pouze 

v omezeném rozsahu, jsou vysoká organizační náročnost a problém zajištění bezpečnosti 

žáků. I na přípravu učitelů na zvládání těchto obtíží je proto potřebné zaměřit pozornost při 

vzdělávání učitelů a přípravě metodických návodů. Žádoucí je rovněž obecně zahrnout 

realizaci dopravní výchovy do přímé pedagogické činnosti, což ani zdaleka není praxí všech 

hodnocených škol. 

 Pozitivním zjištěním je, že téměř všechny navštívené základní školy spolupracují při 

realizaci dopravní výchovy s externími partnery, nicméně čtvrtina škol není s kvalitou této 

spolupráce plně spokojena. Horší kvalita spolupráce s externími subjekty je charakteristická 

pro základní školy, jejichž žáci dosáhli horších výsledků v testu dopravněbezpečnostních 

témat. Externí spolupráce je také zdůrazňována v odpovědích učitelů týkajících se nejlepší 

formy realizace dopravní výchovy. 

 Téměř všechny základní školy disponují určitými výukovými materiály a pomůckami, které 

rozpracovávají témata související s dopravní výchovou, nejčastěji se jedná o pracovní listy 

a výuková videa. Zároveň však 40 % ředitelů základních škol uvedlo svou nespokojenost 

s nabídkou vhodných výukových materiálů a pomůcek pro realizaci dopravní výchovy, a to 

především ve vazbě na omezenost nabídky a vysokou cenu. Za pozornost stojí, že lepší 

výukové materiály a pomůcky označili za námět pro zlepšení realizace dopravní výchovy 

především ředitelé těch škol, jejichž žáci dosáhli v testu dopravněbezpečnostních témat 

lepších výsledků. Mezi časté náměty ředitelů k podpoře realizace dopravní výchovy patřila 

také lepší metodická podpora v relevantních tématech. 

 Velmi vysoký podíl učitelů uvedl, že si určitým způsobem rozšiřuje svou odbornost 

v tématech souvisejících s dopravní výchovou, typicky se však jednalo o samostudium 

dostupných zdrojů. Za slabé stránky nabídky odborných školení a kurzů v těchto tématech 

označil vysoký podíl ředitelů škol jednak malý rozsah nabídky vhodných akcí, jednak 

nízkou přínosnost těchto akcí pro jejich účastníky. 

 Pravidelné hodnocení průběhu a účinnosti dopravní výchovy rozhodně není běžnou praxí 

základních škol – realizuje je jen necelá polovina z nich. Pravidelné hodnocení průběhu 

a účinnosti dopravní výchovy je přitom častější v případě základních škol, jejichž žáci 

dosáhli v testu dopravněbezpečnostních témat vyšší úspěšnosti. U třetiny škol byly 


